

全市“基层党建提质增效年”工作推进会召开

本报讯(通讯员 陈坤 张超磊)8月27日,全市“基层党建提质增效年”工作推进会在平利县召开。市委常委、组织部部长高晶华出席会议并讲话,市人大常委会副主任、市委组织部常务副部长邹俊杰主持会议,市人大常委会副主任、平利县委书记郑小东致辞。

高晶华指出,今年以来,全市组织系统坚持求真务实、求精、求效,下力气抓基础规范、抓重点突破、抓亮点提升,基层党建提质增效年工作取得明显进展,但少数县区和部门在党建责任落实、组织体系建设、党组织作用发挥方面仍存在不少短板。

高晶华强调,要深刻认识“确保党建工作再上新台阶”在市委“四个确保”奋斗目标中的基础保障地位,扛牢主责、抓实主业、当好主角,推动基层组织全领域建强、全区域提升,让“基层党建提质增效年”名副其实。一要重质量求实效,奋力在扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育上提质增效。准确把握主题教育目标要求,严格落实深思、破难、追根、增效“四个下功夫”,高点谋划,高位推进,求得“争一流”成效,发出“作表率”强音。二要重整滋补短板,奋力在推动抓党建促脱贫上提质增效。聚焦基层党建“质量不高、

实效不强”突出问题,下力气抓好“一肩挑”比例偏低、软弱涣散村级党组织集中整顿、驻村工作队帮扶不实、农村党员发展滞后专项整治。三要重示范谋全局,奋力在提升城市基层党建整体效能上提质增效。坚持试点先行,示范引领,扎实推进城市基层党建体系建设,协同推进移民搬迁社区、机关企事业单位党建工作,走出富有安康特色的城市基层党建之路。四要重实干勇担当,奋力在夯实抓党建责任上提质增效。配齐配强基层党务干部,树立奖优罚劣、有才有位鲜明导向,逐级健全完善抓基层党建责任清单,深度总结提炼创新经验做法,全力推动基层党组织建设再上新台阶。

邹俊杰要求,各级党委各单位各系统的党委(党组)、党工委要按照高晶华同志的讲话要求,深化认识再部署、强化整改破难题、夯实责任提质量,切实把基层党建提质增效年抓出更大成效,为实现今年的“四个确保”目标做出新贡献。

会议还现场观摩了平利县各领域基层党建工作,市委组织部副部长、市公务员局局长王黎对各县区和各党(工)委今年以来的基层组织建设工作情况进行了总结点评,平利、宁陕、白河、岚皋和市直机关工委做了交流发言。

团市委公益助学 圆梦218名贫困生大学梦

本报讯(通讯员 徐伟 王萍萍)为进一步帮助贫困家庭大学生圆梦大学助力脱贫攻坚,积极引导大学新生拒绝升学宴践行新风,8月26日,安康共青团助力脱贫攻坚“希望工程圆梦·牵手行动”助学金发放和大学生集中入学仪式在安康扶贫空间举行。团市委副书记黄华,市委常委、组织部部长高晶华出席活动。

活动现场,团省委、省青联、省青基会向安康共青团进行了爱心助学资金捐赠,共计资助建档立卡贫困家庭学生218人,资助金额71.9万元。其中,“中弘集团慈善”爱心助学项目是由我市旬阳籍优秀青年企业家、陕西中弘实业集团有限公司董事长徐浩先生出资24万元,资助我市60名建档立卡

贫困户大学新生。会上,黄华代表陕西中弘实业集团有限公司颁发了陕西共青团希望工程“爱心单位”奖牌,与会领导向受助学生代表发放了“中弘集团慈善”助学金。

随后,学生代表和家长们分别作了“拒绝升学宴 践行新风”的表态发言,团市委向全体大学生发出了《拒绝宴请旧陋习 争做时代新青年》的倡议,受助学生和家长们《拒绝升学宴 践行新风 争做新青年》横幅上签字承诺。

活动结束后,与会学生和家长们参观了扶贫空间,详细了解了安康脱贫攻坚工作现状,纷纷表示将进一步树立自强不息、励志成才的信心,通过努力学习,改变命运,脱贫致富。

罗雪剑检查指导我市广播电视安全播出工作

本报讯(记者 陆青波)8月27日,市委常委、宣传部部长罗雪剑带领市委统战部、市文旅广电局负责同志,先后到广电部门及相关通讯企业检查指导我市迎接新中国成立70周年广播电视安全播出工作。

在电信安康分公司,罗雪剑查看了电信物联网演示沙盘、互联网+旅游、政务社区服务平台运行情况。在联通安康分公司IDC中心,他与项目负责同志深入交流,了解公司运用5G技术发展业务等情况。

在随后召开的座谈会上,罗雪剑听取了市文旅广电局、安康电视台关于我市迎接新中国成立70周年广播电视安全播出工作汇报。他指出,做好迎接新中国成立70周年广播电视安全播

出责任重大、影响深远。各级各有关部门和通讯企业要切实提高政治站位,把握正确政治方向、舆论导向,精心筹备,联动配合,积极利用各种宣传新形式新手段,充分展示全市各行各业70年发展成就及人民群众的幸福感和获得感,做强做亮主题主线宣传。他强调,要牢牢守住广播电视节目和网络信息安全传输的生命线,切实增强风险防范意识,认真落实“三审”制度,落实工作责任,细化工作程序,严格制作、传输、播出等环节的监督检查,完善应急预案,杜绝一切安全隐患,确保传输和播出安全。

罗雪剑还调研了IPTV电视业务拓展有关工作。

省生态环境厅检查我市涉镉污染企业

本报讯(通讯员 欧强光 李平录)8月23日至24日,省生态环境厅检查组一行3人对我市涉镉污染企业进行了抽查。

检查组先后检查了白河县、旬阳县重点涉镉污染企业,对第三方填报的涉镉重点污染企业基本信息进行了详细核查,并对其尾矿库存在的环境问题进行了现场检查,对检查发现的尾矿库矿渣堆放不规

范、防护措施不到位等问题进行了现场交办,要求企业限期整改,以防发生环境风险。同时检查组对市基金项目申报工作进行了指导,要求充分利用国家政策支持,做好项目入库工作,积极申报污染治理项目。

通过本次检查指导,涉镉企业环境隐患得到进一步查摆整改,有效推进了我市涉镉重点企业污染防治工作。

投身主场做主角

通讯员 杨莎

从边远小镇堰门镇青春村的古村梁,到县域副中心的民主镇,一份责任,重如山;一腔热血,再出发。两鬓白发、沧桑面颊,无不诉说着他这4年来一线攻坚的历程。他就是岚皋县民主镇分管脱贫攻坚工作的镇党委委员、组织委员潘学武,承担着全县1/4的贫困人口

临危受命,终觉扶贫要躬行

同年9月,潘学武临危受命,被组织安排到全县脱贫任务最重、难度最大的民主镇,分管脱贫攻坚工作。职务、级别没有变化,责任却重了很多。

“全县1/4的脱贫重任交给你了,扭转被动局面,你要出一身汗,才行呀!”这句话随时提醒着他。

民主镇辖22个行政村,11个贫困村,4个全省深度贫困村,贫困人口5012户14782人。“这么大的攻坚任务到底该如何完成?”他辗转反侧,反复思量。

白天,他马不停蹄,一边忙着熟悉各个村的村情,掌握基础数据,一边忙着理清思路,保证各项工作有条不紊。晚上,他静坐常思,研究推进脱贫攻坚的“金点子”,深入探索扶贫政策在实际工作开展过程中的实用性、坚持专啃脱贫攻坚中的“硬骨头”成为了他稳步推进脱贫攻坚工作的主要任务。

心中有民,方知精准须实践

2016年是“十三五”开局之年,也是全面拉开脱贫攻坚序幕的第一年。当时还是堰门镇副镇长的他,到青春村任工作队队长。

青春村属于典型的贫困村,有着“地无三尺平、野猪打成群”的称号,而同时作为全县第一批计划脱贫村,“脱贫攻坚扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退”等一系列问题接踵而至。

而这一系列问题并没有难倒这个年轻人,相反,有着拗劲的他,在7个月的时间里,完成“三个千亩”的产业布局、“院落连线”的安全住房建设、“水网补短起步”的目标。一片片芍药、核桃管护成型林铺满了青春这片热土,一次性分散建房、畅通的水电、崭新的村活动室,让青春村从此“青春”。2017年,青春村和他同时受到县级脱贫攻坚表彰。

岚皋掀起志愿劝导服务热潮

本报讯(通讯员 翁玲 边冬冬)近日,岚皋县公安局交警大队组织全县交通志愿者召开文明交通志愿服务培训会,80余名文明交通志愿者代表参加了培训。

培训中,该县交警部门向志愿者们发起文明交通“车让人 人守规”倡议和文明交通劝导小红旗,根据辖区道路交通特点,并结合自身工作经验,就文明交通劝导志愿者的职责、行人、非机动车的交通违法类型及处理措施,遇见特殊情况时的操作规范三大方面展开专门业务辅导,让志愿者们清楚服务职责,掌握服务方法。并围绕交通劝导的方式、礼仪、站姿站位、指挥手势、言行举止、志愿服务过程中安全注意事项和如何劝导行人、非机动车遵守交通信号规定、规范有序停放等细节,对

石泉迎丰镇“送医入户”赢民心

本报讯(通讯员 沈沙沙)8月21日,在红花坪村党群活动中心,石泉县迎丰镇卫生院的医生正在为安置点及周边的贫困群众进行免费体检。

活动现场,医生们细心为老年人进行血糖、血压、视力、心电图等项目的体检。体检结束后,医务人员将检查的结果进行档案等级管理并录入电子档案;对检查中发现的“三高”及慢性病患者,及时纳入重病管理,将检查结果报告单及健康评估结果反馈给被检查

寻思路,唯有创新有成效

所幸命运不会亏待任何一个挥洒过汗水的人,底子清了,思路明了,这位“一根筋熬白了头发”的同志也愈战愈勇,收获颇丰。

自分管扶贫工作以来,他开拓思路,大胆创新,推行了“加减乘除”的民主战法,带头创立了“脱贫退出动态监管机制”,推行了“四个一”产业扶贫模式(一个市场主体带动,一个园区承载,一个中长期项目支持,一套利益链接机制运行),建立了“脱贫攻坚擂台赛”工作机制。

这一系列组合拳,彻底扭转了全镇脱贫攻坚的被动局面,做到了将脱贫攻坚任务分层次、分类别,全力统筹,提质增效。成功发展了田湾千亩香椿、榨溪千亩猕猴桃、沿江千亩柑橘、红润千亩茶叶、小镇千亩核桃等五个航母型园区。先后顺利迎接了7次国考,6次省考。同时,省市媒体报道了5个千亩产业园区建设和“留得住乡愁、住的稳新窝”扶贫搬迁模式。全域脱贫取得了决定性胜利。

舍家为民,心怀大我见初心

外表的光鲜亮丽总是遮挡住了所有

阴霾,潘学武总是将群众怎样脱贫放在首位,持之以恒坚守在脱贫攻坚的岗位上,然而却忽视了家里还在上初中的儿子和年迈的父亲,缺失了家庭应有的角色。

2019年7月1日,潘学武正在和全县一道迎接国务院扶贫办脱贫攻坚巡查,县城的新房意外失火,夺走了他们安身立命的住所。面对家里的惨状和工作的紧迫他舍家忘我,义无反顾投身工作,继续奋斗在脱贫攻坚第一线中。

2018年9月,面对父亲突然离世,他强忍悲痛,料理完后事,毅然回到脱贫攻坚主战场。他来不及有任何的脆弱,也不允许他有太多的情绪,只能拼命地把所有的苦往肚子里咽。因为,他深知肩上承担着1万余贫困群众脱贫的责任,而这个责任,重于泰山。

既然选择了远方,便只顾风雨兼程。多年来,潘学武用他的言行诠释着一个基层扶贫干部应有的风范。他用自己朴实无华、兢兢业业、勤奋果敢的人生,谱写出一曲敬业为民的时代赞歌。



郭楠 摄

全体志愿者进行了详细讲解。使文明交通志愿者能够熟练掌握更专业的交通知识和技能,提升服务意识、服务精神和服务能力,更好的发挥文明交通的劝导、引导作用,确保道路交通安全畅通、有序。

培训结束后,志愿者们纷纷在城区人流量密集的各主要路口,对行人闯红灯、行人横穿马路不走斑马线、机动车辆不礼让行人及乱停乱放等违法行为进行劝导、教育,纠正道路交通违法行为,用实际行动影响和带动群众自觉遵守交通安全法律法规,为城市的文明交通奉献自己的一份力量。

人和监护人,并进行相应的医疗健康知识教育和医疗保健指导。

据了解,该镇将在8月底前完成全镇贫困群众的健康体检。同时,针对重病患者和年龄偏大的老人,将开展“送医下乡”活动,免费为贫困群众进行体检。对于行动不便、老、弱、病、残采取入户体检,做到有病早治、无病早防、增强体质、促进健康。截至目前,迎丰镇中心卫生院已到6个村开展了免费体检活动。

镇坪开展重点优抚对象短期疗养活动

本报讯(通讯员 马艳 胡发海)为深入贯彻落实习近平总书记强军思想和关于退役军人工作的重要指示精神,镇坪以打造“做退役军人的人贴心人”品牌为抓手,结合县情实际,创新工作思路,积极创造条件,率先组织开展以“守初心,担使命,心系退役军人”为主题的重点优抚对象短期疗养活动,旨在增强退役军人和重点优抚对象的荣誉感,获得感和被尊崇感,在全县营造崇尚英雄、关爱功臣的良好风尚。

近日,镇坪县退役军人事务局在飞渡峡退役军人疗养基地举行重点优抚对象短期疗养启动仪式。省退役军人事务厅拥军优抚处处长王彦海、省退役军人事务厅拥军优抚处副处长郭瑛、市退役军人事务局局长陈元安等出席了启动仪式。48名重点优抚对象在飞渡峡退役军人疗养基地进行为期7天的短期疗养。

此次疗养活动以打造生态康养,以“休”为主的疗养品牌,精心设计了唱红歌、观看红色电影、唤起红色记忆;开篝火晚会,讲好退役军人的故事,激发爱国热情;讲好健康教育和优抚政策课,培养健康知识和优抚政策“讲解员”;野外拓展体验,重温军旅生涯,回忆峥嵘岁月等“五大板块”的疗养活动内容,让因公牺牲军人家属、伤残军人、复员军人、带病回乡退役军人、年满六十周岁退役军人



艺汇演,先进典型表彰奖励、大学生集体升学礼等环节厚植乡风文明,进一步激励辖区群众干事创业,努力发家致富,积极投身石门镇脱贫攻坚主战场的信心和主动性。

郭楠 摄

在疗养期间共享国家改革发展成果,感受镇坪日新月异的发展变化,充分感受党和政府的关怀和温暖。

搬新家 创新业

立刚刚过,在宁陕县委编办驻村干部蒋清海的陪同下,笔者来到该县城关镇大茨沟村五里坪安置社区贫困户张儒祥的新家。他和妻子正在忙碌着收拾房子。交谈中女主人熊元贤感慨说:“现在能住进这样好的新房子,以前想都不敢想!”

张儒祥一家五口仅有一个劳动力,以前居住在大茨村小石板沟,2006年一场交通事故使张儒祥的腿落下残疾,不能干重体力活,两个孩子读初中,70多岁的老母亲身体也不太好,家里生活的重担全都落在妻子熊元贤一个人肩上。全家挤住在两间旧的土墙老房子里,每遇下雨天,屋外下大雨,屋里落小雨,家中没有一件像

罗雪剑检查指导我市广播电视安全播出工作

样的家具,日子过得很清贫。

2014年,张儒祥一家五口人被纳入建档立卡贫困户,宁陕县委编办驻村工作队和帮扶干部根据他家实际情况,为张儒祥制定了脱贫计划,在五里坪安置社区申请落实116平方米移民搬迁房,解决了他家的居住困难。还帮他落实了5万元脱贫贷款,家里发展养蜂60箱,种植猪苓400

罗雪剑检查指导我市广播电视安全播出工作

窝。同时,妻子熊元贤被聘为护河员,年工资5000元,使他们一家生活有了保障。

2018年,两个孩子毕业后通过县上的技能培训,儿子张轩在上海务工,女儿张佳在西安务工,家里的收入逐日增多,日子也越过越好了。

今年初,张儒祥用儿子、女儿寄回来的务工收入,再加上旧房腾退的资金,把

罗雪剑检查指导我市广播电视安全播出工作

新房进行了简单的装修,在帮扶干部的帮助下,在网上买了实用的新家俱。

6月23日,张儒祥一家第一个搬进大茨沟村五里坪安置社区,看着宽敞明亮的新房,沙发、桌椅、电视、席梦思床一应俱全,张儒祥和妻子喜上眉梢,脸上常常挂着满足和幸福的笑容。

张儒祥感激地说:“住新房对我们一家来说是个梦,感谢党和政府对我们家的关心,以后我们一定会更加努力,通过自己的双手勤劳致富,让一家人日子越过越好。”